

# 7岁萌娃和哥哥结伴参赛

## 禅城区陶瓷装饰工(陶瓷工艺师)职业技能竞赛石湾举行

6月30日,2018广东省职业技能大赛暨佛山市禅城区陶瓷装饰工(陶瓷工艺师)职业技能竞赛在南风古灶举行,共有117名专业陶艺人才和47名热爱陶艺的中小學生参加比赛。

本次竞赛是省级二类竞赛,也是辖区该领域年度最高规格的赛事,分专业组和兴趣组两个组别,其中专业组共117名选手参赛,兴趣组共有47名选手。竞赛共设陶艺制作、胎骨出毛、陶艺拉坯三个项目。在本次陶艺技能竞赛中脱颖而出的具备陶艺工艺师资格的选手,主办方将向佛山市陶艺设计行业协会推荐授予佛山市陶瓷设计艺术大师称号。

在专业组现场,笔者看到,参赛选手王为敏正一丝不苟地用手指捏出人物脸上的表情。而另一边的兴趣组,7岁的李洁蕊和哥哥结伴来参赛。毛笔蘸水、轻捏陶泥、拍打成型……从一年级就开始跟随从事陶艺创作的父



比赛现场。

母“玩泥巴”的李洁蕊,对陶艺有着浓厚的兴趣。比赛当日,她天马行空创作了一幅“森林女孩”,作品以人物手中所提的竹篮为点睛之笔,不乏童趣、创意。

本次竞赛的评委由潘柏林、封伟民、何惠娟等国家、省陶艺大师担任。中国工艺美术大师、中国陶瓷艺术大

师潘柏林表示,今年赛场上有很多创新元素,选手们比较年轻,作品在尊重传统工艺之余,都有创新,表现出自己独特的个性,很具现代感。

经过紧张激烈的角逐,专业组的钟宏亮、潘康安、莫钟恩分别获得陶艺制作、胎骨出毛、陶艺拉坯项目的一等奖。而兴趣组选手的作品,

由组委会评选出参加竞赛的前15名选手作品,面向社会进行网络投票,根据票数高低进行排名。

本次竞赛由禅城区人社局、石湾镇街道、广东陶瓷协会主办,石湾人社局承办。

撰文/陈颜梅  
通讯员 余梅贤 摄影/蒋波

### 广东石湾陶瓷博物馆举办“小小讲解员”培训

# 培训小小讲解员 传播石湾陶文化

了解陶文化,掌握新技能。7月9日上午,广东石湾陶瓷博物馆2018年暑期“小小讲解员”公益培训班正式开班,来自佛山五区15所中小学校的20名孩子将在这里接受为期2个星期的讲解培训,近距离接触了解石湾陶文化,为暑期增加一份特别的精彩。

当天,20位同学早早来到现场等候,他们身着统一的服装,满心期待活动的开始。来自三水西南中心小学的徐慧恩今年读二年级,平时经常喜欢各种课外文体活动,得知博物馆暑期开展这个活动,她第一时间让妈妈报了名,今天,她和爷爷早早从三水坐了近一个小时的车赶到这里。“我觉得参加这个活动很有意义,既可以学到知识,还能够锻炼胆量,给自己留下一段特别的回忆。”她说道。

“我们在6月启动报名,活动受到了广大市民的热情参与,名额在极短的时间内就满了,很多孩子更是专程从外地赶来,真的让我们意想不到。”博物馆工作人员介绍,为了让孩子们学有所成,起到学到知识、锻炼胆量、提



小小讲解员参观石湾陶瓷博物馆展品。

升自我的目的,博物馆对课程进行了优化设计,既有礼仪常识的传授,也有文化知识的普及,还可以实地参观陶艺大师工作室,孩子们在2个星期时间里可以全方位多角度接触了解石湾深厚的陶文化底蕴,接受艺术的熏陶,同时,孩子们还可以进行讲解实操,博物馆工作人员将在一旁全程陪同,对孩子们培训期间出现的问题进行纠正,帮助他们在短时期内提升自己的

信心和能。毕业后,表现优秀的讲解员将成为我们的志愿者,承担向游客介绍石湾陶文化的任务。”该馆工作人员陈雪兰介绍道。

笔者获悉,每年暑期的“小小讲解员”公益培训活动是石湾陶瓷博物馆打造的一个特色互动品牌活动,已经成功举办三届,今年举办的是第四届,累计培训各类小小讲解员近百人,同时,活动也在众多市民中引

起了广泛的关注,成为传播石湾陶文化的一个有效渠道。“传播石湾陶文化,培养青少年的兴趣很关键。”石湾陶瓷博物馆相关负责人介绍,接下来,他们会在巩固每年暑期小小讲解员基础上,创造条件与各学校合作,让陶文化更好走进青少年身边,增强他们的兴趣爱好,助推陶文化普及。

撰文/摄影 蒋波  
通讯员 陈雪兰

## 魁奇路地铁口设 固定市容执法点

日前,石湾镇街道城管部门协调黎冲村委会、世博广场物业等单位,合力对魁奇路地铁站A出口及其周边市容环境面貌进行了大排查大整治。据悉,石湾城管部门目前已在该地铁出口搭建了综合执法工作站,将对占道经营、无序摆卖等行为开展常态化整治。

据介绍,魁奇路地铁站A出口周边路段一直是石湾辖区城市管理的一个难点,这里临近世博广场,后面就是世博嘉园小区,平时人流密集,因此很多小贩选择到这里进行摆卖,尤其是晚上,道路两边摆满了烧烤摊、水果摊,违规占道等行为屡禁不止,此外,随意摆卖带来的卫生环境问题也十分突出,早前,城管部门也曾对该区域进行过多次整治,但由于小贩流动性强,整治效果一直有效。日前,经过近2个月的摸底和调研,石湾城管部门再次采取行动对该区域存在的多种市容环境乱象进行查处,行动共劝离各类游商10余起,同时对环境卫生进行了一次彻底的清理。

为了改变原先缺乏固定执法点导致整治效果容易反弹的问题,目前,石湾城管部门已在魁奇路地铁站A出口设置了一个综合执法工作站,执法人员将和黎冲村委会治安队队员协作,每天下午4点到晚上10点在这里蹲守整治占道经营等行为,及时劝离游商,并叮嘱其依法依规经营,如有需要可到就近的世博广场临时摆卖点售卖,对不听劝阻、屡教不改者将依法进行处罚,与此同时,街道环卫部门也将强化对该片区的卫生保洁力度,及时冲洗之前留下的油污渍,确保整治成果。针对该片区共享单车较多,极易出现乱停放等问题,石湾城管部门相关负责人表示,将尽快合理规划区域,引导市民正确停放,同时将联系共享单车负责公司,对多余的车辆予以清理,多渠道保障地铁口出行秩序顺畅。

笔者获悉,本次整治活动石湾城管部门改变了原先单一的执法方式,将物业、村委等多个单位力量纳入进来,统筹开展整治活动,取得了实实在在的成效,接下来,石湾将以魁奇路地铁站A出口整治为试点,将整治区域延伸到其他重点区域,同时增加日常执法检查强度,对辖区存在的各种市容环境乱象严查到底,进一步提升城市宜居环境指数。

撰文/摄影 麦玮妍 通讯员 王波



固定执法点。